
「みんなでつくろう 笑顔いっぱいの 永原小学校」

～ 永原小特認生募集 ～笑顔いっぱいの永原小で学びませんか
校 長 髙 岡 和 也

永原小は平成16年度から，小規模校入学特別認可制度校（特認校）となっています。現在，全児童24名
。 ， 。中６名の児童が特認生です 永原小では次の４点を学校経営の重点とし 児童の育成に取り組んでいます

創立143年の長い歴史のある永原小学校，加治木駅から4.8㎞(11分)，帖佐駅から5.9㎞(13分)と距離も
大変近い場所です。標高約140ｍにあり，錦江湾，桜島，遠くは開聞岳を臨み，青芝の美しい校庭，シン
ボルツリーの大きなイチョウの木が見守る自然豊かな環境です。
令和４年度の特認生募集期間は，11月上旬から12月下旬となります 「永原小に行ってみたいな 「永。 」

原小ってどんなところかな」と興味をもたれた方は，是非一度学校にお越しください。連絡をお待ちして
います。ご親戚や知り合いの方で，姶良市内にお住まいの子供さんがいらっしゃいましたら 「永原小に，
行ってみないね」と声かけをお願いします。笑顔いっぱいの永原小学校で一緒に学びましょう。

連絡先： 姶良市立永原小学校 電話 ０９９５－６２－２８１６ 教頭 江口

～ コロナ禍なんかふきとばせ ～吉左右踊り の由来（きそおどり）

今年はコロナウイルス感染症対策のため，校区運動会は中止となり，小学
校の運動会のみを午前開催で行いました。例年は，合同運動会の午後の部の
最初に全児童で披露している吉左右踊り・太鼓踊りを，今年はオープニング
として披露しました。
吉左右踊りは，加治木西別府地区のみに伝わり，昭和36年に県の無形民俗

文化財に指定されています 「吉左右（きそ 」とは 「めでたい便りを祝う」。 ） ，
という意味があるのだそうです。
由来は，江戸時代の初めの慶長年間(1600年頃)に，江戸で疫病のコレラが

大流行した際に駿河の国（静岡県東部）の念仏踊り連が練り歩いたところ，大流行していた疫病が下火に
なったという話を島津義弘公が聞き，家臣の池田氏，牧之瀬氏を派遣し踊りを習わせ，改良を加えて完成
させたといわれています。
永原小児童の吉左右踊り・太鼓踊りの披露で，現代の

疫病コロナウイルスも下火になってくれることを願って
います。
また，吉左右踊りの歌には 『弓矢は袋におさめよ世，

の中は 千代も栄ゆる すえはめでたし （お互い武器を』
捨て，平和な世界を築きましょう）という意味の歌詞も
あるそうです。

分かる・できる授業の実践重点１

【 】基礎 基本の定着 学力の向上･
¡ 全国学力学習状況調査結果
正答率 国語93％ 算数99％:

○ 標準学力検査の結果
教科総合偏差値：54.3

○ 個人カルテの作成等個に応
じた指導，タブレット活用

支え合い・認め合う「愛」を育てる重点２

【 】人権の尊重 心の教育の推進
○ 全児童参加の人権集会
○ 全校で遊ぶ日の設定
○ 全職員による，日常のきめ
細やかな観察やコミュニケ
ーションによる生徒指導の
充実

気力・体力運動能力の向上重点３

【健康・安全教育の推進
コロナウイルス感染防止】

○ 新体力テストの結果
県平均以上40項目中31項目

○ 朝のかけ足・縄跳びの継続
○ ３密防止の空間的余裕
○ 給食後のフロス磨き

学校・家庭・地域の協働の推進重点４

【開かれた学校づくり】
○ ＰＴＡ・地域コミュニティ
との協働による夏祭り，合同
運動会，バザー，永原小ふる
さと学寮等の実施

○ 高岡緑の少年団活動
○ ３のつく日あいさつ運動
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児童数2４名(特認生６名)

Ｐ戸数1８戸



【ＮＲＴ検査偏差値】 【全国学力学習状況調査 との比較】※全国が５０ 全国・県・市

※ ６年生の経年変化（昨年度との比較） ※ 調査対象６年生

学力向上への取組 （ ＮＲＴ検査 全国学力学習状況調査 ）
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ＮＲＴ検査は，全校児童の平均が，どの教科も昨年度の平均を上回る結果となりました。

６年生を見ると，どの教科も全国平均を上回っており，算数では，昨年より１０ポイント以上伸

びた児童もいました。他の学年でも教科総合偏差値が54.3と昨年より大きく伸びています。

全国学力学習状況調査では，国語，算数ともに平均が９０点を超え，全国・県・市の平均を大き

く上回り，学力向上への取組の成果が大いに見られる結果となりました。
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【１０月の行事予定】

。 ， ，・ １０月８日から中間服の着用となります １０月１日から１０月７日までは 準備期間となっており

夏服，中間服どちらを着用してもよいです。ネームの付け替え等，準備をよろしくお願いします。

・ １１月５日の市の音楽会に向けて現在，各学級で練習に取り組んでいます。１０月からは，全校での

合同練習も行っていきます。

１日（金） 身体計測 視力検査 １３日（水） ３のつく日のあいさつ運動

６日（水） Ｊアラート訓練 １４日（木） 市陸上記録会（６年生のみ）

９日（土） 土曜授業日 １５日（金） 市陸上記録会予備日

１０日（日） あいらスポーツフェスタ ３１日（日） ハートフルあいらんど

， 。 ，９月１日 始業式が行われました 今年は

プール開放も行われ，子供たちは日焼けした

元気な姿で登校してきました。始業式の中で

は，６年生児童の茂利遼平君が 「最高学年，

としてみんなを引っ張り，まとめていけるよ

うになりたい。２学期はいろいろな行事があ

り，運動会では応援団長も務めるので，ぜひ

実践できるようにしていきたい 」と抱負を。

述べてくれました。

９月９日の学級ＰＴＡでは，２学期の行事

に向けての話合いをするとともに，健康・安

全についての共通理解も行いました。子供も

たち一人一人の抱負が実現できますように，

学校も全力で取り組ん

。 ，で参ります ２学期も

本校教育活動への御理

解と御協力，よろしく

お願いいたします。

2学期の学習活動の充実にむけて
９月１９日（日 ，令和３年度の秋季運動会が行われ）

ました。永原小学校では，１年生から６年生まで全校

児童で応援団を作ります。高学年は，リーダーシップ

を発揮して下の学年を引っ張りながら，自分たちで主

体的に練習を進めていきました。１年生にも声の出し

方や，応援の型など一つ一つ丁寧に教えていました。

本番では，堂々とした立派な競技や応援を披露し，

会場にいるみんなに大きな感動を与えました。全校児

童一人一人，本当によく頑張りました。

また，８月２９日のＰＴＡ愛校作業にはたくさんの

方に御参加いただきました。おかげさまで，大変きれ

いな環境の中，気持ちよく新学期，運動会を迎えるこ

とができました。本当にありがとうございました。

【白組応援団】 【１年生】 【紅組応援団】

全員で頑張りました 秋季運動会


